



## 聚焦“海上田园”守护“蓝色家园”

——《焦点访谈》点赞我市海上养殖综合整治成效 引发热烈反响

□ 陈晓峰/文 李郁/图

6月20日，央视《焦点访谈》栏目对我市推进海上养殖综合整治和产业绿色转型进行重点报道，在广大干群中引起了热烈反响，大家积极组织收看学习，备受鼓舞和激励，更加坚定了对未来发展海洋经济的信心和决心。

“从2018年8月开始，我们着手进行海上养殖综合整治，在2019年底，就在宁德全市率先全面完成海上养殖综合整治，如今宁德‘清海模式’成为全国水产养殖高质量绿色发展典型。看了焦点访谈的报道，我们倍感振奋，这也是对我们近年来工作成果的肯定。下一步，我们将持之以恒做好养殖设施品质提升，加大海上巡查

力度，不断巩固整治成果，促进海洋生态治理与海洋经济协调并进，做好清海后半篇文章。”海渔局执法大队大队长刘建熙说道。

下白石镇党委主任科员陈兴也说道：“焦点访谈节目播送后，我作为一个全程参与海上养殖综合整治的‘清海人’倍受鼓舞，成绩属于过去，今后，我镇继续加强‘海上社区’建设，做好‘服务型’管理，巩固来之易的整治成果。同时，打造‘鱼旅结合’示范点，走生态、环保、可持续发展渔业发展之路。”

近年来，下白石镇宁海村紧紧抓住海上养殖综合整治的有利契机，“立足定

位、把握特色、注重风貌”，坚持以发展海洋特色养殖为支柱产业，以渔旅融合发展为新突破口，坚持育产业、强经济、建机制、激活力、善治理、美环境，走出一条“海上田园”成效显著、“多彩渔村”成色更足的具有“渔村特色”的生态振兴之路，这些可喜的变化都在《焦点访谈》节目中得到全方位的呈现。作为我市海城生态环境改善的最直接受益者，村民们对“耕海养渔、念好海经”的绿色发展之路倍增信心。

下白石镇宁海村养殖户龚仙进告诉记者：“我们祖辈生活在海上，这次看到中央电视台焦点访谈栏目，说实话，过

去我想都不敢想，通过渔排升级改造，我们这里从原来脏乱差变成现在的整洁美丽，生活环境越来越好了，同时也吸引了很多游客到我们这里观光，提高了我们的经济收入，我们对未来的生也更有信心了，接下来，我们将会继续配合政府，守护好这片海洋。”

“下一步，宁海村将夯实海上田园多彩渔村项目的硬件基础，融入渔村特色元素，挖掘融合新亮点，拓展生态新空间，走出去、请进来，共同打造海上田园，多彩渔村的渔旅结合综合体，逐步形成乡村振兴大格局。”下白石镇宁海村驻村第一书记李政表示。

## 红色接力 激情开跑

——2022年潭头镇东坑村红色接力跑活动掠影

□ 陈雅芳



6月26日上午，以“传承红色基因、重温红色印记”为主题的红色接力跑活动，在闽东革命纪念馆广场前启动。200多名参跑人员先在该馆内，跟随讲解员的脚步，认真聆听闽东革命斗争史，而后踏上跑道，追寻先烈足迹，接力跑向红色革命老区潭头镇东坑村。

东坑村位于潭头镇东北部山区，是全省28个革命老区革命基点村之一，具有丰富的红色资源，叶飞、曾志等老一辈革命家曾在此开展过艰苦卓绝的革命斗争。近年来，东坑村充分挖掘革命老区的红色资源，通过建设红色革命教育基地、开辟红色旅游精品路线等方式做足红色文章。同时，东坑村不断完善基础设施，提升村产业“造血”功能，逐步优化生态环境，2016年被评为省级美丽乡村。

本次活动由潭头镇东坑村两委和路跑协会主办，以接力赛的形式，每队由5名成员组成，每人跑6公里，接力完成全程30公里。

上午8时许，身着红



色T恤的参跑人员已在起跑线上整装待发，随着一声清脆的枪鸣声，他们一齐冲出起跑线，正式拉开了本次红色接力跑的序幕。

红旗舞动，薪火相传。跑道上，参跑人员你追我赶，身旁的队友呐喊鼓劲，热烈的氛围与高涨的情绪交织，奋力奔跑的身影，成为一道移动的靓丽风景线。

接力人员的更替推进着赛程，领先队伍相互交替，随着最后一棒的选手纷纷跨过终点线，本次活动迎来了“收官”时刻。

“我第一次参加红色接力跑，虽然路途很远，但沿途的风景及东坑村



深厚的红色文化都让我受益匪浅。”路跑协会副会长林晨在跑完最后一棒后开心地说。

“举办本次红色接力跑活动，旨在用奔跑的形式，沿着革命先烈的步伐，传承红色基因、发掘红色文化、讲好红色故事。”潭头镇政府镇长万里翔表示，该镇将依托丰富的红色资源，发展红色旅游品牌，助力乡村振兴。